

沁博回民支队

一支发起于焦作的革命队伍



战斗英雄麻道德。



战斗英雄拜文新。



战斗英雄唐树平。

(上接B06版)侦察排副排长拜文新(大新庄人)多次带领侦察兵沿江侦察,寻找突破口。排长杨同武(沁阳南关人)带领战士奋勇渡江,英勇牺牲。他们渡江成功后,夺取阵地,掩护兄弟部队成功渡江。

黔西剿匪。1950年8月,第十五军奉命奔赴四省边界,与当地部队共同会剿顽匪。10月初,副排长程洪安(博爱西关人)所在的45师133团进入贵州西部的威宁一带,他们发现了一股残匪踪迹,但残匪玩起了捉迷藏。他们紧追100多公里,至云南交界将其歼灭,匪首被俘。此次战斗,程洪安荣立三等功。侦察排长拜文新带领侦察排进山侦察时,与一股匪徒遭遇,双方发生激战。令他们始料不及的是,敌人却越打越多。至战斗结束,他们一个排竟击毙敌人170多名,拜文新荣立一等功。

19.另一路北上天津

当博爱独立营2连(回民连)1947年8月随所在的太行四分区46团与47团合并编入九纵南下后,太行四分区以地方的一些独立营为基础,重新组建了46团和47团,称为新46团和新47团。沁南独立营3连(回民连)被编入新47团3连,在焦作至新乡一带坚持对敌作战。

参加修获武三角地带拉锯战。1947年8月,国民党军从新乡抽调整编第41师和47师各一部,向修(武)获(嘉)武(陟)三角地带进犯,一些地主和还乡团也趁机反攻倒算。回民连所在的刚组建的新47团,成为太行四分区的主力团。1947年11月下旬,他们挺进修获武三角地带,收复了程封、杨村、南贾等10多个村。12月下旬,他们再次打入修获武游击区,接连收复谢旗营、徐营、孙岗等50多个据点。他们的另一个任务是帮助修获武重新打开局面,部队刚进入吴巷,就遭到国民党军三个团的袭击。全团战士苦战一天,趁夜色突围,经大元村到达大虹桥。战斗中,大新庄籍战士孙宝珍和闪兰贵中弹牺牲。其间,修武、获嘉、武陟和焦作敌人多次向修获武政权组织进攻,均被击退。在反复的武装斗争中,修获武县委、县政府得到了巩固和加强。

参加解放武陟、修武、焦作的战斗。1948年2月,新47团在博爱阳庙(现属示范区)遭美式装备的国民党第40军某团的袭击,该团官兵奋力还

击,后趁夜色冲出重围。战斗中,指导员闪平香(大新庄人)奋不顾身,为掩护战友,英勇牺牲。10月24日,驻焦作国民党修(武)获(嘉)博(爱)武(陟)四县联防总指挥部及保安第二旅4000余人秘密向武陟黄河铁桥集结,以策应敌四十军北渡黄河。太行四分区部队乘虚攻入焦作,焦作获得解放。25日夜,木栾店守敌东窜新乡,被我截击,武陟县城解放。27日,新47团在华北野战军第十四纵队和修武县地方武装配合下,向修武县城守敌发起攻击,歼敌大部,修武县城解放。

参加解放获嘉县城战斗。1948年10月27日,我军向获嘉县城守敌发起攻击。回民连所在的新47团奉命赶赴获嘉城西,拿下南屯和小兔庄阵地。后乘胜追击,10月30日突入城内,与敌展开巷战。至11月2日全歼守敌,获嘉县城解放。此役,回民连英勇善战,战士买卫义(博爱西关人)立大功一次,团部授予其“功臣奖”。但也付出了沉重的代价。团长李达九身负重伤,排长芦学贞(博爱西关人)、大新庄籍战士闪平定和马荣太等献出了年轻生命。另有大新庄籍战士闪贵林、闪平旺、马良珍等10多人负伤。

太行第四军分区于1948年在沁阳赵寨召开的庆功大会上,新47团回民连被授予“太行军区第四军分区战斗模范连”称号,全连战士披红戴花,与军分区首长集体合影留念。马黑龙江(大新庄人)和麻道德(造店人)被评为战斗英雄排长,太行第四军分区的喜报送到当地政府,“人民功臣”的红色匾额挂在了二人的家门口。

参加和平解放新乡的军事行动。1948年12月,回民连所在的新47团改编为华北军区独7旅19团。1949年2月,他们配合十四纵队攻克了辉县县城。至此,新乡周边的县城已相继解放,新乡成为一座孤城,我军开始围攻新乡。在我军强大的攻势之下,新乡守敌已无路可逃,国民党四十军的1.6万余人出城接受改编,解放军遂入城,新乡和平解放。

抗美援朝,勇立新功

20.打过三八线

1949年2月,回民连所在的华北军区独7旅19团奉命开往天津,改编

连”称号,集体记大功一次。班长丹保福(博爱西关人)所在的5连为首破三八线立下了汗马功劳,荣记集体二等功。作战参谋程德义(大新庄人)果敢侦察,荣记大功一次。但在-30℃的严寒中太久,586团一半以上的将士被冻伤。参谋长张明钦冻伤严重,医治无效而牺牲。战士唐春光(博爱西关人)和班长闪平法(大新庄人)双腿截肢;排长麻道德(造店人)、班长买卫义(博爱西关人)和副班长买安禄(博爱西关人)双脚冻坏,被送回祖国治疗。

21.参加上甘岭战役

大水洞穿插战。1950年年底,另一支南下的回民连随第十五军在云、贵、川交界地带剿匪,1951年3月奉命入朝作战,投入到大水洞战斗。第44师的任务是穿插到敌人心脏,截断连接美、韩交通要道的洪川至麟蹄公路,力歼美第2师38团。5月11日,他们经过5天的激战,穿插到大水洞附近。18日2时,130团1营向也是岱里高地发起进攻,敌地堡火力凶猛,我方进攻受阻。1营3连3排排长马绍孔见状,抱起炸药包就向敌阵地冲去,不幸中弹牺牲。1营战士奋力冲杀,于4时占领了也是岱里高地。18日晨,131团2营4连担任尖刀连,发起对781.1高地的进攻。战斗中,战士买公道(大新庄人)和排长买云孟(博爱二仙庙人)不幸牺牲。经过5个昼夜的鏖战,最终拿下大水洞。第十五军分别授予马绍孔烈士所在的130团1营和副连长唐树平所在的131团2营4连“出国作战第一功”锦旗,为唐树平所在的131团2营记大功一次,唐树平个人获得了“朝鲜民主主义人民共和国军功章”。

上甘岭537.7高地争夺战。1952年10月14日,上甘岭战役打响。第十五军45师135团和133团为一线部队,负责597.9和537.7两个高地的防御。已经担任133团2营4连副连长的闪文秀(博爱西南村人)和3营9连排长的程洪安(博爱西关人)奉命于19日晚从忠贤山进入上甘岭,他们的任务是对537.7高地实施反击,夺回阵地后再坚守一天一夜。面对敌人的猛烈攻击,战士们奋力反击。阵地收复了又丢掉,丢掉了再收复,战斗异常惨烈。至20时,当兄弟部队前来接防时,程洪安所在的排只剩下他一个人了,他用实际行动实践了“人在阵地在”的誓言。在上甘岭的597.9高地上,拜文新带领几个侦察员黑夜摸到敌阵地前侦察,发现敌人在一片树林里集结,天亮之前准备向我发起进攻。这一情报使我军准确地向敌阵地发起猛烈轰击,使我军变被动为主动,拜文新荣立三等功。电影《英雄儿女》中的战斗英雄王成,其原型就是他们团8连的战士王万成。1953年,拜文新两次获得朝鲜民主主义人民共和国颁发的军功章。就在他们与敌激战的同一日,同在597.9高地上,第135团2营6连班长黄继光为打开道路,舍身堵住了敌人的机枪眼,为国捐躯。黄继光被授予“中国人民志愿军特级英雄”称号。(下转B08版)

突破性侦察。586团接到命令,要在年底前打过三八线!海拔1400多米的华岳山正处在三八线上,早已被韩军所控制。12月24日凌晨,副团长顾元勋带领作战参谋程德义(大新庄人)和另5位侦察兵进山侦察。悬崖上冰雪覆盖的羊肠小道,一次只容一个人爬行,地堡密布,如果找不到其他路径,要想拿下华岳山,难如登天。他们连续4天在冰雪覆盖的悬崖上爬行,终于发现一条可以绕到中锋山背面的小道,为拿下华岳山找到了突破口。

打过三八线。1950年12月30日夜,586团奉命赶到中锋山脚下的雪地里隐蔽待命。31日17时,2营为突击营,买安禄(博爱西关人)和乔黑智(武陟小麻村人)所在的4连为突击连,绕小道向中锋山奔去。当他们爬到中锋山顶时,守敌还没有反应过来,早被手榴弹炸飞。战斗中,4连2排战士乔黑智在炸地堡时,不幸牺牲。后续人员遂向华岳山方向发起进攻,当4连3班的勇士攀到华岳山顶峰时,守敌丝毫没有察觉,就成了刀下之鬼。各营战士发起猛攻,敌军乱作一团,在1951年1月1日0时之前,586团攻下华岳山,获得了“首破三八线英雄团”称号。副班长买安禄(博爱西关人)所在的2营4连被授予“首破三八线英雄